

Analiza otvorenog upravljanja
Kancelarije Premijera Kosova
PREDLOZI ZA POBOLJŠANJE POSTOJEĆEG STANJA

ANALIZA OTVORENOG UPRAVLJANJA KANCELARIJE PREMIJERA KOSOVA

O PUBLIKACIJI

Ovaj dokument je razvijen kao deo projekta „Podsticanje dobrog upravljanja 4.0“, podržan od strane Nacionalne zadužbine za demokratiju (NZD), a implementiran od strane Open Data Kosovo (ODK).

AUTORI

Dafina Olluri i Delvina Haxhijaha

JEZIČKE VERZIJE

ALB, ENG, SRB

Završeno u decembru 2023. © ODK

Stavovi izraženi u ovom dokumentu su isključiva odgovornost autora i ne predstavljaju nužno zvanični stav NZD-a. Umnožavanje i prevođenje u nekomercijalne svrhe su dozvoljeni, pod uslovom da je izvor poznat i da je izdavač unapred obavešten i da se kopija pošalje.

ANALIZA OTVORENOG UPRAVLJANJA KANCELARIJE PREMIJERA KOSOVA

SADRŽAJ

Uvod	1
METODOLOGIJA ISTRAŽIVANJA	1
Otvaranje Kancelarije Premijera 2020	2
Otvaranje Kancelarije Premijera 2021	2
Otvaranje Kancelarije Premijera 2022	2
PRISTUPAČNOST	3
SVEST	6
INTEGRITET	6
TRANSPARENTNOST	8
Angažovanje građana u radu MONTI na Kosovu.....	9
PREPORUKE	10

UVOD

Kancelarija premijera (KP) igra ključnu ulogu u upravljanju bilo kojom zemljom, služeći kao centralno čvorište za kreiranje politike, donošenje odluka i sprovođenje vladinih inicijativa. Kao takva, neophodno je da KP radi sa visokim stepenom otvorenosti i transparentnosti. Transparentnost u aktivnostima KP-a je neophodna da bi se osigurala odgovornost prema javnosti, jer omogućava građanima da razumeju kako se donose odluke, kako se raspoređuju javni resursi i kako se formulišu i sprovode politike.

Štaviše, transparentnost u KP povećava poverenje javnosti u vladine institucije. Kada su građani informisani o radu KP-a i imaju pristup relevantnim informacijama, veća je verovatnoća da će vladu smatrati nadležnom i odgovornom za njihove potrebe. Ovo, zauzvrat, podstiče osećaj građanskog angažovanja i učešća, koji su ključni za zdravo demokratsko društvo. Štaviše, osnovna načela otvorene vlade, uključujući transparentnost, angažovanje i odgovornost, zahtevaju od vladinih institucija da inoviraju način na koji se bave građanima i upravljaju njihovim operacijama.

Pažljivim praćenjem rada KP-a i promovisanjem transparentnosti, zainteresovane strane mogu smatrati kancelariju odgovornom za svoje postupke i odluke. Ovo ne samo da služi interesima javnosti, već i doprinosi ukupnoj efikasnosti i legitimnosti vlade. Stoga, u kontekstu Kosova, gde KP igra ključnu ulogu u upravljanju, obezbeđivanje otvorenosti i transparentnosti u radu Kancelarije je od vitalnog značaja za demokratski razvoj zemlje i dobrobit njenih građana.

Ovaj dokument o politici predstavlja nalaze Indeksa regionalne otvorenosti sprovedenog za Kancelariju premijera na Kosovu za 2022. godinu, koji meri nivo otvorenosti institucije. Rad takođe uključuje komparativnu analizu napretka KP-a tokom godina. Cilj ovog dokumenta je da ojača principe dobrog upravljanja pružanjem uvida koji mogu pomoći institucijama da ih efikasnije sprovode. Namenjen je predstavnicima međunarodnih organizacija i kolegama iz sektora OCD koji se bave ovim pitanjima.

METODOLOGIJA ISTRAŽIVANJA

Analiza je zasnovana na četiri vodeća principa, koji čine osnovu za procenu dostupnosti podataka iz Indeksa regionalne otvorenosti koji se odnose na KP. Ovaj alat meri dostupnost vladinih institucija na Zapadnom Balkanu javnosti i društvu. Za KP, procena je obuhvatila četiri ključna principa: **transparentnost, pristupačnost, integritet i svest.**

Ovi principi su procenjeni korišćenjem različitih kriterijuma, uključujući lakoću pristupa informacijama na zvaničnim sajtovima institucije, kvalitet zakonodavnog okvira, dodatne izvore javnog informisanja i upitnike koje je institucija podnela. Nakon prikupljanja podataka, primenjen je model verifikacije podataka, što je rezultiralo standardnom greškom od +/- 3%. Period evaluacije je trajao od juna 2023. do kraja novembra 2023. Na osnovu nalaza istraživanja formulisani su set preporuka za institucije.

Transparentnost nalaže javni pristup organizacionim podacima, budžetima i procesima javnih nabavki. Pristupačnost uključuje uspostavljanje politike za neograničen pristup informacijama, poboljšanje pristupačnosti kroz javne rasprave i podsticanje angažovanja građana. Integritet obuhvata aspekte kao što su lobiranje, poštovanje etičkih kodeksa i antikorupcijski naponi. Princip Svesnosti podrazumeva posmatranje i procenu institucionalno sprovedenih politika.

Sva četiri principa, sastavni deo Indeksa regionalne otvorenosti, doprinose definisanju, predstavljanju i evaluaciji rada i posvećenosti institucija transparentnosti.

Otvorenost kancelarije premijera 2020

U 2020. godini, Kancelarija premijera je postigla ukupan rezultat od 62%. Da bi postavila presedan za druge institucije, uključujući resorna ministarstva, mora težiti većoj otvorenosti i transparentnosti prema javnosti i trećim licima. Postoji značajan prostor za poboljšanje, posebno u oblasti transparentnosti, gde je rezultat umanjen sa 51% u 2019. na 41% u 2020. godini.

Otvorenost kancelarije premijera 2021

U 2021. godini, Kancelarija premijera je postigla ukupan rezultat od 69%. Za KP je od ključnog značaja da dosledno unapređuje svoju otvorenost i transparentnost sa javnošću i drugim zainteresovanim stranama kako bi uspostavila jasnu institucionalnu odgovornost, osnovni aspekt otvorene vlade.

Otvorenost kancelarije premijera 2022

U 2022. godini, Kancelarija premijera je postigla ukupan rezultat od 73%, što ukazuje na napredak u odnosu na prethodne godine. Međutim, ostaje prostora za poboljšanje, posebno u kontekstu aspekata na nivou cele države.

PRISTUPAČNOST

Princip pristupačnosti se odnosi na stepen u kojem građani, organizacije civilnog društva (OCD) i zainteresovane strane mogu da se angažuju u aktivnostima vlade. U tekućoj godini procene, KP je postigao ocenu od 71% po ovom principu.

Prilikom procene pristupačnosti KP-a na društvenim mrežama, pažnja se posvećuje zvaničnim stranicama Kancelarije na Fejsbuku i Tviteru, koje služe kao platforme za deljenje vesti o Kancelariji. Premijerovi nalozi na društvenim mrežama, uključujući i one na Tviteru i Instagramu, redovno se ažuriraju kako bi pružili najnovije informacije. Štaviše, premijer aktivno upravlja sadržajem na Fejsbuk profilu, obezbeđujući da zainteresovane strane i javnost budu informisani o nedavnim dešavanjima. Ovaj pristup ne samo da poboljšava dostupnost već i podiže svest javnosti o tekućim aktivnostima Kancelarije.

Proces izrade novih nacрта na Kosovu uključuje obavezne javne konsultacije, kao što je navedeno u Uredbi (VRK) br. 05/2016 o minimalnim standardima za proces javnih konsultacija. Ova uredba ne samo da nalaže javne konsultacije, već i definiše proces izveštavanja i strukturu izveštaja o javnim konsultacijama. (1) Nadalje, propisano je da nadležni organ mora odgovoriti na komentare i sugestije dostavljene kroz ove konsultacije. Pored toga, propisom se uspostavlja procedura kroz koju građani i zainteresovane strane mogu osporiti odluke ukoliko smatraju da relevantni proces nije ispoštovan na odgovarajući način. Ovaj okvir osigurava da se doprinos javnosti uzme u obzir, da se održi transparentnost i da je pristup dostupan ukoliko je potrebno.

Na Kosovu, građani imaju pristup direktnom komunikacijskom kanalu na vladinoj veb stranici koji im omogućava da se pozabave zabrinutostima i žalbama. Ovaj kanal je omogućen preko državne platforme eKosova, koji nudi elektronske verzije javnih usluga koje se obično pružaju u fizičkim kancelarijama i šalterima institucija.

Pružajući ove usluge elektronskim putem, eKosova (2) poboljšava dostupnost i pogodnost za građane, dok istovremeno služi i kao platforma za angažovanje sa državnim uslugama. Građani mogu da koriste ovu platformu da izraze svoje zabrinutosti, podnose žalbe i stupe u interakciju sa različitim vladinim agencijama, promovišući na taj način transparentnost i odziv u upravljanju.

1 Kosovo Government, "Konsultimet," accessed Dec, 2023, <https://konsultimet.rks-gov.net/>.

2 eKosova, "Help - eKosova," accessed Dec, 2023, <https://ekosova.rks-gov.net/Home/Help-eKosova>.

Dok procene ukazuju na solidnu osnovu za slobodu informisanja, koja je u velikoj meri uspostavljena Zakonom o pristupu javnim dokumentima, praktična primena ostaje manjkava. U kontekstu zahteva za javnom evidencijom, stvarno ostvarivanje prava na pristup takvim dokumentima često se oslanja na intervenciju Agencije za informacije i privatnost (AIP). Preporučuje se implementacija sistema za praćenje dolaznih zahteva i njihovog statusa tokom perioda procene. Takav sistem bi poboljšao transparentnost i otvorenost unutar Kancelarije premijera, potencijalno povećavši rezultat Kancelarije u kategoriji pristupačnosti.

Da bi se obezbedila efektivna i tačna diseminacija informacija zainteresovanim stranama, Kancelarija premijera (KP) na Kosovu treba da pruži prioritet tekućim programima obuke i obrazovanja za svoje osoblje. Po Zakonu o pristupu javnim dokumentima, postoji zakonska obaveza sprovođenja obuke i edukacije u ovoj oblasti, naglašavajući važnost da osoblje bude dobro upućeno u ova pitanja.

Dok je Upravni odbor učestvovao u obuci o pristupu javnim dokumentima (3) i otvorenim podacima u maju 2021. godine, s obzirom na to da je ovo poslednja zabeležena obuka, ključno je da KP nastavi da redovno organizuje ovakve sesije. Na taj način, KP može obezbediti da državni službenici Kancelarije budu u toku sa najboljim praksama, zakonskim zahtevima i napretkom u oblasti pristupa javnim dokumentima i otvorenim podacima. Redovna obuka ne samo da poboljšava veštine i znanje osoblja, već i jača posvećenost KP-a u transparentnosti i efikasnom širenju informacija.

Štaviše, Kancelarija premijera (KP) na Kosovu trenutno nema strategiju ili plan za razvoj kapaciteta državnih službenika da koriste društvene medije kao deo svojih službenih dužnosti. Ovaj nedostatak strukturirane obuke ili uputstva za korišćenje društvenih medija u službene svrhe može uticati na transparentnost i efikasnost KP-a u radu sa javnošću. S obzirom na sve veći značaj društvenih medija kao komunikacionog alata, posebno u digitalnom dobu, odsustvo takve strategije moglo bi da ometa sposobnost KP-a da efikasno širi informacije i angažuje se sa građanima.

Stoga se preporučuje da KP razmotri razvoj sveobuhvatne strategije ili plana kako bi svoje državne službenike opremio neophodnim veštinama za korišćenje društvenih medija u svojim zvaničnim kapacitetima, čime bi se poboljšala transparentnost i domet javnosti.

SVEST

U ovom segmentu ocenjivanja, Kancelarija premijera Kosova je postigla ocenu od 90%. Komponenta podizanja svesti se fokusira na interne mehanizme koji se koriste za nadgledanje i evaluaciju politika koje sprovodi Kancelarija premijera.

KP na Kosovu je uspostavila strukture na centralnom nivou za strateško planiranje i procenu vladinih politika i programa. U okviru KP, Kancelarija za strateško planiranje (4) odgovorna je da osigura da su strateški i planski dokumenti usklađeni sa sveobuhvatnim prioritetima vlade, uključujući one koji se odnose na evropske integracije i međunarodne obaveze. Ova kancelarija takođe održava konzistentnost između različitih vladinih dokumenata, promovišući koherentnost u strateškom planiranju (Kancelarija za strateško planiranje (KSP) – Kancelarija premijera – rks-gov.net).

Što se tiče evaluacije vladinih politika i programa, KP je uspostavio odgovorne strukture za sprovođenje evaluacija zasnovanih na rezultatima. Administrativno uputstvo (VRK) br. 07/2018 o planiranju i izradi strateških dokumenata i akcionih planova, daje smernice za planiranje i izradu strateških dokumenata i akcionih planova, uključujući odredbe za kontinuirano praćenje i izveštavanje vladinih politika. Pored toga, KP koristi priručnik za planiranje, izradu i praćenje strateških dokumenata i akcionih planova istih. Ovaj priručnik opisuje proces kontinuiranog praćenja i izveštavanja, koji kulminira konačnom evaluacijom nakon završetka implementacije svake politike. Nalazi ovih evaluacija daju informaciju o razvoju novih strategija.

KP koristi indikatore učinka tokom izrade godišnjih planova rada i evaluacije godišnjih izveštaja o radu. Ovi indikatori pomažu u proceni sprovođenja planova rada i izveštaja, fokusirajući se na strateške mere kao što su povećanje učinka institucija, transparentnost i odgovornost. Indikatori učinka KP za planove rada uključuju procenat odobrenih strategija koje imaju sastavljene i objavljene godišnje izveštaje, kao i procenat ukupnih obaveza prenetih u naredne godine (zakoni, strategije, koncept dokumenti i obaveze IE).

U pogledu planskih dokumenata, KP funkcioniše u okviru srednjoročnog planskog okvira predviđenog Nacionalnim planom razvoja. (5)

4 Prime Minister's Office, Kosovo Government, "Zyra për Planifikim Strategjik," accessed Dec, 2023

<https://kryeministri.rks-gov.net/zyra-e-kryeministrit/zyrat/zyra-per-planifikim-strategjik->

[zps/#:~:text=Aktualisht%20Zyra%20p%C3%ABr%20Planifikim%20Strategjik%20p%C3%ABr%20nga%20nj%C3%AB,t%C3%AB%20theksuar%20pune%20brenda%20dhe%20jasht%C3%AB%20institucioneve%20shtet%C3%ABrore](https://kryeministri.rks-gov.net/zyra-e-kryeministrit/zyrat/zyra-per-planifikim-strategjik-#:~:text=Aktualisht%20Zyra%20p%C3%ABr%20Planifikim%20Strategjik%20p%C3%ABr%20nga%20nj%C3%AB,t%C3%AB%20theksuar%20pune%20brenda%20dhe%20jasht%C3%AB%20institucioneve%20shtet%C3%ABrore)

5 Prime Minister's Office, Kosovo Government, "RKS Plani Kombëtar për Zhvillim 2023-2025," accessed Dec, 2023, <https://kryeministri.rks-gov.net/wp-content/uploads/2023/03/06032023-RKS-Plani-Kombetar-per-Zhvillim-2023-2025.pdf>.

Ovaj plan obuhvata trogodišnji period i izveden je iz Nacionalne strategije razvoja 2030. Plan se ažurira godišnje, a njegovo praćenje i evaluacija se sprovode na kvartalnom i godišnjem nivou. Nacionalni plan razvoja proizašao iz Nacionalne strategije razvoja 2030. je dokument kojim se planira rad kancelarije premijera i resornih ministarstava u periodu od 3 godine.

Međutim, KP nema poseban dugoročni planski dokument koji pokriva jedan mandatni period. Umesto toga, dugoročno planiranje je obuhvaćeno širim kontekstom pomenutog Nacionalnog razvojnog plana i različitih strateških dokumenata koji predstavljaju obaveze za KP i resorna ministarstva. Takođe, planiranje rada je obuhvaćeno različitim strateškim dokumentima koji predstavljaju obaveze za Kancelariju premijera i resorna ministarstva.

INTEGRITETI

U pogledu integriteta, KP je konstantno pokazivao godišnje poboljšanje. U trenutnoj proceni, KP je postigao ocenu od 92% u ovoj oblasti.

Kancelarija premijera na Kosovu trenutno nema objavljen Etički kodeks. Međutim, postoji Politika protiv seksualnog uznemiravanja u organima javne uprave u Republici Kosovo, koja se sprovodi. Iako Etički kodeks nije objavljen na veb stranici KP-a, postoji priručnik za primenu politike protiv seksualnog uznemiravanja na poslu koji je izrađen i objavljen. Uprkos ovim merama, trenutno ne postoje jasni mehanizmi za sprovođenje Etičkog kodeksa u okviru KP-a.

Preporučuje se da Kancelarija premijera razmotri razvoj i primenu sveobuhvatnog etičkog kodeksa. Takav kodeks bi obezbedio jasne smernice za etičko ponašanje unutar KP-a i pomogao u negovanju kulture integriteta i odgovornosti. Pored toga, postojanje Etičkog kodeksa bi pokazalo posvećenost KP-a da se pridržava visokih standarda etičkog ponašanja i povećalo bi poverenje javnosti u instituciju. Štaviše, služio bi kao vredan alat za zaposlene, pružajući im okvir za donošenje etičkih odluka u njihovim ulogama.

Povećanje transparentnosti i odgovornosti na Kosovu je u velikoj meri zaslužno za napore Agencije za administraciju državnih službenika. U okviru ove inicijative, svi poslanici skupštine (PS) imaju mandat da obelodane svoju imovinu putem imovinskih kartica. Ova mera je značajno poboljšala sposobnost javnosti da ispita finansijske interese izabраниh zvaničnika, čime se promoviše transparentnost i integritet u upravljanju.

Kosovu trenutno nedostaje zakonodavstvo koje reguliše lobiste i njihove aktivnosti, što ostavlja prazninu u zaštiti javnog interesa. Da bi se ovo rešilo, ključno je razmotriti primenu zakona koji regulišu lobiranje kako bi se obezbedila veća transparentnost i odgovornost u interakciji između lobista i javnih zvaničnika. Uprkos ovom jazu, Kosovo je napravilo korake donošenjem Zakona o uzbunjivačima. Da bi se dodatno ojačala primena ovog zakona, preporučuje se da Vlada pokrene programe obuke za službenike. Ovi programi treba da pokriju teme kao što su sukobi interesa, mere za borbu protiv korupcije i procedure uzbunjivanja. Pružajući takvu obuku, vlada može opremiti svoje službenike neophodnim znanjem i veštinama za efikasno rešavanje nepravilnosti i pridržavanje etičkih standarda, na kraju jačajući okvir upravljanja u zemlji.

TRANSPARENTNOST

U 2022. princip transparentnosti je postigao ocenu 59%, što ukazuje na poboljšanje u odnosu na prethodne godine. Prema ovom principu, organizacione informacije, budžeti i postupci javnih nabavki treba da budu javno dostupni i dostupni preko zvaničnog sajta.

Princip transparentnosti unutar kancelarije premijera (KP) uključuje osiguranje da se veb stranica kancelarije redovno ažurira relevantnim informacijama. Veb stranica generalno sadrži veliki broj saopštenja za vesti sa sastanaka vlade, zvaničnih dokumenata, izveštaje, strategije i godišnjih planova rada, zajedno sa najnovijim odlukama. Pored toga, informacije predstavljene na veb stranici dostupne su na oba službena jezika zemlje.

Međutim, važno je napomenuti da uprkos poboljšanjima u ovim oblastima, postoje zastoji u pogledu institucionalne transparentnosti. Konkretno, na zvaničnom sajtu nedostaju informacije o transparentnosti budžeta, ugovorima i budžetskim izveštajima. Prema anketi sprovedenoj sa zvaničnicima KP, konstatovano je da se polugodišnji izveštaj o državnom budžetu ne objavljuje na sajtu KP. Pored toga, procedure javnih nabavki još uvek nisu dostupne na veb-stranici KP-a. Međutim, ugovori potpisani sa odgovarajućim kompanijama na osnovu ovih postupaka javnih nabavki objavljeni su na veb stranici regulatorne komisije za javnu nabavku (RKJN). (6)

Štaviše, u cilju povećanja institucionalne transparentnosti, KP ima portal e-uprave koji predstavlja sistem informacionih tehnologija čiji je cilj pružanje poboljšanih, bržih i blagovremenih javnih usluga. Ovaj sistem poboljšava usluge, jača odgovornost, povećava transparentnost i poboljšava efikasnost upravljanja. Prednosti e-uprave uključuju modernizaciju administracije, poboljšanja u obrazovanju, zdravstvu, pravosuđu, bezbednosti, poslovanju, trgovini, poljoprivredi, upravljanju budžetom, demokratiji, kulturi, naučnim istraživanjima i statistici.

Dok lokalno, sistem e-Opštine, deo telekomunikacionog sistema informacionih tehnologija na Kosovu, pokriva celu teritoriju i povezuje sve centralne i lokalne institucije, ukupno preko 500 ustanova. Kroz ovaj sistem se pružaju elektronski servisi građanima, privredi i samoj administraciji.

Štaviše, KP je usvojio dokumenta kao što su uredbe i strategije koje se odnose na odgovornost i transparentnost, kao što je Uredba (VRK) br. 05/2016 o minimalnim standardima za proces javnih konsultacija i Strategiju reforme javne uprave 2022-2027. Pored toga, usvojila je Uredbu MF br. 04/2017 o kriterijumima, standardima i procedurama javnog finansiranja NVO.

Uključivanje građana u aktivnosti Skupštine Kosova

ODK je proširio svoje partnerstvo sa UBO Consultingom kako bi sproveo detaljnu studiju o percepciji građana i učešću u poslovima Skupštine Kosova. Ovo istraživanje je uključivalo intervjuisanje 1306 građana različitog porekla, obezbeđujući zastupljenost u različitim demografskim kategorijama kao što su starost, pol, etnička pripadnost, prebivalište i porodični prihodi. Istraživanje je imalo za cilj da proceni stavove građana o tome da li Skupština odgovara njihovim interesima i njihovu uočenu sposobnost da doprinesu njenim aktivnostima.

Nalazi su otkrili da značajan deo ispitanika sumnja u svoj kapacitet da doprinese skupštinskim inicijativama, pri čemu više od polovine izražava ovo mišljenje. 35,3% ispitanih veruje da mogu dati pozitivan doprinos.

Anketom je takođe ocenjeno opšte zadovoljstvo radom Skupštine. Utvrđeno je da je većina ispitanika donekle zadovoljna, 39,6% je izrazilo ovo mišljenje, dok je manji procenat, 6,9%, izjavilo da je veoma zadovoljno.

Ovi uvidi naglašavaju važnost aktivnog razmatranja perspektiva građana u procesima donošenja odluka u Skupštini. Oni naglašavaju potrebu za uspostavljanjem efikasnih kanala komunikacije koji omogućavaju građanima da daju značajne povratne informacije o aktivnostima Skupštine, podstičući inkluzivniji i odgovorniji demokratski proces. Aktivnim razmatranjem perspektive građana, Skupština može obezbediti da njene odluke budu reprezentativne za različite potrebe i brige stanovništva kojoj služi.

Ova inkluzivnost je od vitalnog značaja za negovanje demokratskog procesa koji odgovara interesima ljudi. Sve u svemu, ovi uvidi naglašavaju važnost nastavka stvaranja okruženja u kojem se građani osećaju da se čuju i čuju u demokratskom procesu. Aktivnim traženjem i uključivanjem doprinosna građana, Skupština može ojačati svoj rad na izgradnji inkluzivnije i odgovornije demokratske institucije.

PREPORUKE

AKCIONI KORACI

Otvorenost i odgovornost se sve više prepoznaju kao osnovni kvaliteti dobrog demokratskog upravljanja. Sledeće preporuke proizilaze iz rezultata procene za Skupštinu Kosova:

- Ojačati svoju reprezentativnu funkciju uspostavljanjem efikasnijih kanala komunikacije sa građanima i njihovim aktivnim uključivanjem u proces formulisanja politike kako bi se osiguralo da se njihov glas čuje i uzme u obzir.
- Sprovesti sveobuhvatnije sesije obuke za osoblje Skupštine o upravljanju otvorenim podacima i pristupu javnim dokumentima kako bi se poboljšala transparentnost i dostupnost informacija.
- Fokusirati se na razvoj i implementaciju elektronskih usluga za modernizaciju poslovanja i poboljšanje efikasnosti u interakciji sa građanima.
- Inicirati implementaciju sistema elektronskih peticija (e-peticija) kako bi se olakšalo angažovanje građana i učešće u zakonodavnom procesu.
- Unaprediti izradu Uredbe o pravilima lobiranja za regulisanje i praćenje aktivnosti lobiranja, promovišući transparentnost i odgovornost.
- Ovlastiti Etički kodeks kako bi se obezbedio efikasan nadzor nad poštovanjem etičkih standarda od strane poslanika i sprovođenje sankcija za svako kršenje.
- Objaviti sve parlamentarne informacije i dokumenta na zvaničnom sajtu u otvorenim formatima kao što su Microsoft Excel ili Word kako bi se povećala dostupnost i transparentnost.

DRUGI SLIČNI IZVEŠTAJI

OSTALI IZVEŠTAJI

Istražite dodatne izveštaje i dokumente slične ovom izveštaju koji su dostupni na stranici publikacija Open Data Kosovo.

WWW.OPENDATAKOSOVO.ORG/PUBLICATIONS

Ako imate dodatnih pitanja, slobodno se obratite:

info@opendatakosovo.org